

扎实做好防溺水工作

夏日炎炎，游泳戏水成为青少年消暑的热门选择，但风险隐患也暗藏其中。每年因为溺水引发的生命悲剧，不仅给很多家庭带来无法弥补的伤痛，更一次次敲响安全警钟。

当下，各地创新工作思路，以科技手段让防溺水工作更精准高效，可圈可点。比如，重庆合川运用科技手段，探索“空地协同”模式，启用“摩托车巡逻+无人机”，大幅提升了宣传覆盖面和危机处置的及时性。广西在防溺水宣传中创新融入科技元素，以科技感十足的形式，让防溺水知识入脑入心，同样值得点赞。

防溺水绝非单一主体的“独角戏”，家庭、学校和社会，都不能置身事外。从日常引导学生掌握游泳技能，到提升学生自救互救能力；从建立家校共育防护联盟，到督促家长加强学生监管……这些举措，充分体现了协同发力的工作思路。也唯有如此，才能织密防溺水的防护网。

防溺水工作容不得半点松懈，必须以“时时放心不下”的责任感，落实落细各项措施，让青少年远离溺水威胁，平安度夏。

来源：中国教育报



仿真毒品揭“糖衣” 青春拒毒筑“心墙”



本报讯(记者 罗静 摄影报道)6月24日，淮南一中校园里多了一处“神秘”展台——一场别开生面的禁毒知识进校园活动火热展开！活动摒弃了冗长的讲座和虚拟体验，直接将15种形态各异的毒品仿真样品及逼真的罂粟果实呈现在同学们面前，引发了一波波好奇与惊叹的围观热潮。

“这个颜色鲜艳的小药丸是什么？”“像邮票又像贴画的也是毒品吗？”同学们围拢在展示区，近距离仔细辨识着海洛因、冰毒、大麻、毒蘑菇等仿真毒品样品，惊讶声此起彼伏。仿真罂粟花静默绽放，美丽的外表下暗藏致命毒源，无声警示着它的危险本质。当禁毒宣传警官揭开这些“糖衣”伪装，揭示其成瘾性和破坏性时，一张张青春的面庞上写满了凝重与震惊。“原来它们离我们这么近，伪装得这么像普通零飮料，太有欺骗性了！”高二学生朱道傲男盯着毒蘑菇样品，语气里满是警惕。

活动巧妙设计了互动环节，让禁毒知识在交流中深入人心。同学们可以近距离观

察仿真毒品，并向禁毒宣传警官提问：“第一次接触会怎样？”“吸毒的人会变丑吗？”……一个个问题在轻松的氛围中得到了清晰解答。市公安局禁毒支队宣传大队大队长王李瑞在现场表示，毒品的伪装形式日趋多样化，如跳跳糖、咖啡等，但通过今天的活动可以看出，同学们对毒品的基础知识掌握得较好。禁毒宣传警官还结合真实案例，剖析了“好奇第一口”的巨大风险，并强调法律对涉毒行为的“零容忍”态度。

这次直面“毒魔”的沉浸式观察，如同为青春注入了一剂清醒针。当漂亮包装下的致命真相被揭开，当罂粟美丽花朵背后的罪恶果实近在眼前，同学们心中对“危险诱惑”的防线更加坚固。远离毒品，不仅是一句口号，更是守护生命、拥抱未来的必然选择，是践行“健康人生，绿色无毒”理念的实际行动。

本次震撼人心的禁毒宣传活动由淮南一中、市公安局禁毒支队、田家庵区公安分局禁毒大队联合开展。让青春在阳光下自由绽放，我们坚定地对一切毒品说“不”！

以案释法明红线
以法护航护青春

本报讯(记者 苏国义 通讯员 卢雪华)为筑牢法治根基，预防未成年人犯罪，连日来，大通区人民法院组织法官走进辖区中小学校，创新采用“以案释法+情景互动”的授课方式普及法律知识，让法治的种子在青少年心中生根发芽。

在孔店中学，法官针对中学生的认知特点，聚焦其易触碰的“法律雷区”展开深入剖析。“假如一名同学盗窃他人900元，这属于违法行为还是已构成犯罪？”这个与现实生活紧密相连的提问，立即引发了同学们的思考和讨论。在激发学生兴趣后，法官深入浅出地解析了未成年人犯罪问题，并结合校园软暴力、网络诈骗等真实案例进行讲解。

依托这些典型案例，法官重点解读了《预防未成年人犯罪法》中关于“严重不良行为”的具体界定，包括结伙滋事、强行索要财物、偷窃等行为及其法律后果。法官告诫学生：“一次冲动或侥幸，就足以彻底改写人生轨迹。法律面前人人平等，绝不会因年龄小而网开一面。”学生们听后深受触动，纷纷表示法律不是冰冷的条文，而是融入日常生活、守护权益的坚实力量，是一条清晰可见、不容逾越的行为红线。

大通区人民法院负责人表示，该院将持续践行司法为民初心，不断创新形式、丰富内容，深入开展多样化法治宣传活动，用实际行动为未成年人撑起一片法治蓝天。